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 BATTAP HEWIETE XIKTEJEAI? XXAU )XOHE KYPAEJI 3ATTAP JETEHIMI3 HE?

« XUMUAJIBIK DJIEMEHT AEI'EHIMI3 HE? OTTEK SJIEMEHTIHE CUITTTAMA BEPIII
KOPEJIIK( ATbI, TAHBACBI, CAJ. AT MACCACHI, MOJIEKYJIACBI, CAJI.MOJI.MACCEHI,
BAJIEHTTIJITI'T, IIEPUOJTBIK KECTEJE OPHBbI )

« XUMUWAJIBIK PEAKIIUAHBIH HEIIE TUIII bAP? ATAHBI3

« TEPMOXUMUSIJIBIK PEAKIMS JIETEHIMI3 KAHJIAY PEAKIIS,0J1 HEILIETE
WKIKTEJIE/L?



Kocbiny Awubipbin  OpbIH Anmacy 3K30 JHAOO0
peakuua y bacy peakum Tepmus Tepmus

Chbl peakuusa peakuumsi fcbl NbIK peak nblK peak
Chbl Chbl LuA LA

2H, +0, = 2H 0+Q

U Q



Kocbinny Awubipbinn  OpbiH Anmacy 3k30 AHA0

peakuusa vy bGacy peakuu Tepmusa Tepmusa
Cbl peakuma peakuuss ACbl NbIK peak nblK peak

Ca+0, = 2Ca0

Chbl

Chbl

LuA

LA

Fe + CuCI2 =Cu + FeCI2

CaCO, = CaO + CO,-Q + +

HCI + NaOH = NaCl + H.0 + Q + +

2H,0= 2H, +0,-Q - -
_|_

2H, +0, = 2H 0 +Q




«MeH1 Tam»
ME€H CynbIH apFbl TETIMIH,
CepiriMIH OTTEK aTThI CEP1HIH,.
ExenneH eH jkeHUI ra30bIH,
OTTeKKe KaparaHja a30bIH.
| manbI3 FaHa xep OCTIHE TaparaM,
Famamimapaa 92 malbI30bIH.
bapMbIH ra30eH KeMip,MyHala,
bojamrakra e31M OTBIH 00J1a ajIaM.
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CYTEK. CYTEKTIH
TABHFATTA TAPAJIYbI
JKOHE AJIBIHYBI.
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CYTEK

XUMUSIBIK TAHBACHI :
e H, AR(H)=1,008 M.A.B.
+ H,,MR (H)=2MA.B.
 H, 1, CVIA A.E (100JICYJIA - 2J1 H, EPUJI).
/
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__<KEP BETIH/IE OTTEKKE KAPAFAHJIA CYTEK EJIOVIP A3.EH
~ KOIl TAPAFAH KOCBLIBICBI- H O et

e KYH JKYHWECI INIAHETAJIAPBIHBIH 92%-1H CYTEK ATOMBI
KYPAJIbI.

e CYTEKTIH )KEP KbIPTBICBIHJIA TA3 KYWUIHAEI]
METAHHBIH, KATTbI TAC KOMIPIIH, CYHUBIK KYVJIETT
MYHAMJIBIH, KOOTETEH MUHEPAJIJIAP MEH TAY
KBIHBICTAPBIHBIH KYPAMBIHJIA OTTEKIEH KATAP CYTEK
TE KIPEJIL YKEP KbIPTBICBIHIAFBI CYTEKTIH MACCAJIBIK
YJIECI 1 %. OJI A3 BOJIbIIT KOPIHTEHMEH, IBIHJIBIFBIHIA
'KEPIEI'T OP 100 ATOMHBIH, IIAMAMEH, 10 ATOMBI
CYTEKTIH YJECIHE KEJE/L -
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\_/ XEP KbIPTbICbIHOAFbI CYTEKTIH MOJILLUEPI:
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YTEK amranmaps
it - T

rick
49%




CYTEKTIH AJlbIHYbI

1776 sucoinvt azviiuiblH
2anvimol I.Kasenouu
CymeKmiH KaCcuemiH
AHBIKMan,0acKa 2a3oapoan
AUBIPM AU BLIBIZBIH AHBIKIAN
Oepzen.

1731 - 1810
"’ \J ®



- AHTYAH JIOPAH J1IABYASbE

Dpanuys anvimol A. Jlasyazve
CymeKkmi an2aul CyoOblH
KYDAMbIHAH 011N A10bl HCIHE
CVObIH KYPAMbl CYHeK neH
OmMmMeKmeH_mypamblHObI2bIH
0anenoedi. On cymekmin xeaiu 3am
eKEeHIH aHbIKman, 02aH
e RS e e “euopozenuym” oen am oepzem.
1743 - 1794 Jlamwvinwa oyn “cy myovipyuiot”
0ezenoi 6indipeodi. \’
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\/ OHEPKOCIINTE AJIbIHYbI:

_ *)KEP BETIHJIE CY KEH TAPAFAHJILIKTAH
OHEPKOCIITE CYTEKTI AJTYJIbIH HETI3I'T OJIICI —
CYIbI TYPAKTBI DJIEKTP TOI'bIHBIH KOMEITMEH
AMBIPY BOJIBIIT TABBIJIA B

+ 2H,0= 2H, +O,
*CH, + 2H,0 = CO, + 4H, -165 KJIX



< "3EPTXAHAJIA AJIBIHYDbI:
Zn+H ,SO,= ZnSO, + H, 1
Zn+2HCI = Zn(Cl, + H, 1

beacenai Me. + KpIIIKbLII = Ty3 + CYTeK

Ca+2H,0 = Ca(OH), + H 1

N

2Na+2HO = 2NaOH + H,T

Beacengi me. + Cy = Ty3 + cyrek u
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CYAbI bIT BICTBIPY 9AICI




KHUIIIT AIHTITAPATHI




TECT

* 1.CyTeKTIH XUMHUSIIBIK TaHOACHI:
*A)H o) He 0) Cu B) Si

* 2.KyH Xyliecl IIaHeTalapbIHbIH KAHIIIA TabI3bIH CYTEK aTOMbl  KYPauIbl?

*A)25% 9)32%  0)24% B)92%
) =
* 3.CyTE€KT1 €H ajrail ajiraH FaJibiM?
* A) JIomoHOCOB o) MeHnaeneen 0) KaBenauii B) JIaBya3be =
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-~ *4.CyTek naTbIHIIA KaHOal MarbIHAHBI Oepel:

~—

A)TyTiHAI ra3 9)Cy TyOBIPYIIBI  O)KOHAPFHILI a3

B)CY TaCYIIIbI

*5.CyTEKT1 OHEPKICIIITE ATy KOJIBI:

A)3IEKTP TOFbI aPKbLIbI 9)OeJICeH 1 MeTal aH
b)ayaHbl bIFBICTBIPY apPKbLIbI B)aliay apKbILbl
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